



REPUBLIKA HRVATSKA



VUKOVARSKO-SRIJEMSKA ŽUPANIJA

Upravni odjel za obrazovanje i društvene djelatnosti
Glagoljaška 27, 32100 Vinkovci

KLASA: 602-01/23-01/01
UR.BROJ: 2196-12/13-22-1
Vinkovci, 4. siječanj 2023.

RAVNATELJIMA OSNOVIH ŠKOLA U VSŽ

Poštovani,

Vlada RH donijela je Odluku, kojom svaki učenik u drugom polugodištu školske godine 2022/2023., koji redovito pohađa osnovnu školu, ostvaruje pravo na prehranu u iznosu 10 kuna po obroku za dane kada je na nastavi.

Danas su došle upute iz Ministarstva znanosti i obrazovanja za provođenje odluke o kriterijima i načinu financiranja troškova prehrane, odnosno sufinanciranja za učenike osnovnih škola za drugo polugodište školske godine 2022/2023.

Zbog žurnosti molimo sve škole, kojima je Vukovarsko srijemska županija osnivač da od 9. siječnja 2023. god., na najbolji mogući način u skladu s uvjetima, koji su propisani Normativima za prehranu učenika u osnovnoj školi (NN 146/12) i Nacionalnim smjernicama za prehranu učenika u osnovnim školama osiguraju prehranu za svoje učenike u skladu sa svojim mogućnostima, vodeći se iskustvom projekta Užina za sve.

Prema smjernicama Državnog pedagoškog standarda propisano je da se tjedni jelovnik objavljuje na školskoj oglasnoj ploči, a prehrana izvodi u blagavaonici, ukoliko je škola ima.

Škola je dužna redovito unositi podatke o učenicima, koji su uključeni u prehranu u e-dnevnik, koji trebaju biti uneseni najkasnije posljednjeg radnog dana u mjesecu za tekući mjesec.

Sredstva se isplaćuju na temelju broja učenika uključenih u financiranje, za učenika za kojeg su sredstva za financiranje ili sufinanciranje prehrane osigurana iz Fonda europske pomoći za najpotrebnije (FEAD) osigurat će se razlika do iznosa utvrđenog Odlukom.

Sredstva za obroke Ministarstvo isplaćuje osnivaču, a osnivač će ista dostaviti školama.

U prilogu Vam dostavljamo upute za provođenje Odluke o kriterijima i načinu financiranja troškova prehrane.

Sva eventualna pitanja i probleme zajedno ćemo riješavati u narednom periodu.

S poštovanjem,

Pročelnica:
Doc.dr.sc. Jadranka Mustapić Karlić, prof.



Na temelju točke VII. Odluke o kriterijima i načinu financiranja troškova prehrane, odnosno sufinanciranja za učenike osnovnih škola za drugo polugodište školske godine 2022./2023., Vlade Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 156/22.), Ministarstvo znanosti i obrazovanja, 3. siječnja 2023. godine donosi

UPUTE OSNIVAČIMA OSNOVNIH ŠKOLA ZA PROVOĐENJE ODLUKE O KRITERIJIMA I NAČINU FINANCIRANJA TROŠKOVA PREHRANE, ODNOSNO SUFINANCIRANJA ZA UČENIKE OSNOVNIH ŠKOLA ZA DRUGO POLUGODIŠTE ŠKOLSKE GODINE 2022./2023.

UVOD

U skladu s odredbom članka 68. *Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi* (Narodne novine, broj 87/08., 86/09., 92/10., 105/10. – ispravak, 90/11., 5/12., 16/12., 86/12., 126/12. – pročišćeni tekst, 94/13., 152/14., 7/17., 68/18., 98/19., 64/20. i 151/22.) osnovne škole dužne su organizirati prehranu učenika dok borave u školi u skladu s propisanim normativima koje donosi ministarstvo nadležno za zdravstvo.

Prehranu treba organizirati na najbolji način u skladu s uvjetima i mogućnostima škole vodeći se *Normativima za prehranu učenika u osnovnoj školi* (Narodne novine, broj 146/12.) i *Nacionalnim smjernicama za prehranu učenika u osnovnim školama* (Ministarstvo zdravlja, 2013.), koje su dostupne na poveznici https://kohom.hr/mm/wp-content/uploads/Nacionalne_smjernice_za_prehranu_ucenika_u_osnovnim_skolama.pdf.

Člankom 38. *Državnoga pedagoškog standarda osnovnoškolskog sustava odgoja i obrazovanja* propisano je da se tjedni jelovnik objavljuje na školskoj oglasnoj ploči te da se prehrana izvodi u blagovaonici. Nadalje, utvrđivanje nutricionističkih zahtjeva, uvjeta i načina organiziranja prehrane u nadležnosti je osnivača, a higijensko-sanitarne uvjete nadzire nadležna inspekcija.

U skladu s navedenim *Zakonom sredstva za osiguravanje uvjeta* dužan je osigurati osnivač osnovne škole.

Sredstva za plaće izvršitelja poslova osiguravaju se u skladu s odredbama navedenog Zakona.

Sredstva osigurana Odlukom namijenjena su isključivo za troškove prehrane.

1. MOGUĆNOST PREHRANE U ŠKOLI

Osnivač je dužan obavijestiti ravnatelje/ravnateljice o organizaciji prehrane prema uvjetima koje ima škola, a koji mogu biti organizirani na jedan od predloženih načina:

- ako škola ima kuhinju i blagovaonicu, organizirat će prehranu prema Odluci u prostorima predviđenim za to;
- ako škola nema školsku kuhinju, uz suglasnost osnivača može angažirati vanjskog pružatelja usluga;
- ako škola nema blagovaonicu, osnivač može preporučiti školi organizaciju prehrane u drugom odgovarajućem prostoru, a u iznimnim slučajevima i u učionicama dok se ne ostvare potrebni preduvjeti, pri čemu se treba pridržavati zdravstveno-higijenskih uvjeta.

2. NADLEŽNOST ZA PROVOĐENJE ODLUKE I NAČIN REALIZACIJE

Organizacija financirane, odnosno sufinancirane prehrane u isključivoj je nadležnosti osnivača osnovne škole.

Osnivač škole dužan je ravnatelju/ravnateljici pravodobno pružiti sve informacije vezano uz organizaciju i provođenje prehrane iz ove Upute.

Osnivač obavještava ravnatelje/ravnateljice škola o njihovim obvezama, a osobito o obvezi:

- informiranja zaposlenika škole, učenika i roditelja o mogućnostima organizacije financirane, odnosno sufinancirane prehrane;
- redovitog unošenja podataka o učenicima koji su uključeni u prehranu u e-Dnevnik, koji trebaju biti uneseni najkasnije posljednjega radnog dana u mjesecu za tekući mjesec.

3. FINANCIRANJE

Ministarstvo znanosti i obrazovanja dostavljat će sredstva koja su osigurana u Državnome proračunu Republike Hrvatske za financiranje, odnosno sufinanciranje prehrane isključivo na račun osnivača i to na sljedeći način:

- sredstva se isplaćuju na temelju broja učenika uključenih u financiranu, odnosno sufinanciranu prehranu prema podacima iz e-Dnevnika koje unose razrednici;
- za učenika za kojeg su sredstva za financiranje ili sufinanciranje prehrane osigurana iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije (FEAD) osigurat će se razlika do iznosa utvrđenog Odlukom;
- Ministarstvo isplaćuje osnivaču sredstva za prethodni mjesec, a osnivač ih je dužan dostaviti školama.